
 

      

7. května 2025 

Tisková zpráva 

Město Vídeň | Mezinárodní kanceláře – Praha 

7. května 2025 

Vídeň v Benátkách: sociální bydlení na letošním 

Bienále architektury 

Už 10. května zahájí italské Benátky mezinárodní výstavu architektury Biennale Architettura 

2025, na níž se rakouská reprezentace bude věnovat tématu lepšího bydlení. Letošní ročník jedné 

z největších přehlídek, která se koná každé dva roky střídavě s Bienále umění, potrvá do 23. 

listopadu. 

Jak by se mohlo v budoucnosti lépe bydlet? Právě touto otázkou se zabývá projekt „Agency for 

Better Living“, který návštěvníkům 19. ročníku světové exhibice Biennale Architettura 2025 

představí rakouský pavilon. Kurátorské trio Sabine Pollak, Michael Obrist a Lorenzo Romito v něm 

nabídnou inspirativní vizi budoucnosti bydlení. Právě pro jejich návrh se rozhodla odborná porota 

loni na podzim na základě výběrového řízení vyhlášeného rakouským Spolkovým ministerstvem 

pro umění, kulturu, veřejnou službu a sport. 

Kurátorský tým staví svůj koncept na konfrontaci dvou velmi odlišných přístupů – ikonického 

modelu sociálního bydlení ve Vídni a občanských iniciativ v Římě. „V našem příspěvku se 

všeobecně zabýváme otázkou, jak by mohl vypadat lepší život v budoucnosti. Chceme se poučit 

z osvědčených systémů, jako je sociální bytová výstavba ve Vídni, ale také z projektů 

organizovaných občanskou společností, jak je tomu například v Římě. Toto srovnání může podle 

nás pomoci najít nové odpovědi na to, jak lépe bydlet,“ uvádějí kurátoři. 

Právě hledání nových řešení bydlení je pro Vídeň klíčovým tématem už více než sto let. Nově 

postavené či teprve vznikající čtvrti dnes slouží jako modely komplexního městského rozvoje  

a inspirace pro další města – každá nabízí jiný přístup k životu ve městě, ekologii a komunitnímu 

soužití. „Vídeň je považována za mezinárodní metropoli sociálního bydlení. Téměř denně 

přijíždějí do města delegace a odborníci z celého světa, aby se s vídeňským modelem osobně 

seznámili a čerpali z něj inspiraci,“ doplňuje vídeňská radní pro bytovou výstavbu Kathrin Gaál. 

Projekt reprezentující Rakousko na letošním bienále se dočkal významné podpory města Vídně, 

které se podílí i na rozsáhlém doprovodném programu. Od konce května až do listopadu se 

rakouský pavilon v Benátkách promění v živé diskusní fórum věnované současným i budoucím 

výzvám v oblasti bydlení. Pod mottem „better living“ se zde budou dvakrát měsíčně konat 

tematické akce, workshopy a přednášky. Diskusí se zúčastní návštěvníci přehlídky a odborníci  

z Vídně i celého světa. Dokumentace programu bude následně k dispozici online. 
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Fotografie 

Helmut-Zilk-Park ve vídeňské čtvrti Sonnwendviertel © Paul Sebesta 

Komunitní prostor Spin Time Lab v Římě © Zara Pfeifer 

Kurátorské trio © Michael Obex 

Další fotografie dostupné na https://labiennale2025.at/en/press/press-images/ (k redakčním 

účelům k této tiskové zprávě a za uvedení příslušných ©) 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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